

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации «Социально-психологические условия надежности группы в совместной спортивной деятельности» Демина Игоря Владиславовича, представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - социальная психология (психологические науки)

Диссертация Игоря Владиславовича Демина посвящена актуальной теме, продолжая и развивая исследования малых (контактных) групп в рамках традиций научной школы Л.И. Уманского, обогащая фундаментальную социальную психологию и отвечая на современные запросы общества, практической социальной психологии, раскрывая и обосновывая новые направления работы в сфере управления спортивными командами разного уровня. Выбор темы исследования обусловлен и тем, что проблема групповой динамики в напряженных ситуациях совместной спортивной деятельности исследована в отечественной социальной психологии недостаточно.

Судя по автореферату, автором проделана объемная и серьезная работа по организации и проведению самого исследования. В современной социальной психологии очевиден тренд на снижение исследований в области изучения малых групп в реальном взаимодействии, напряженных ситуациях жизнедеятельности. Игорю Владиславовичу удалось провести интересное исследование с «живыми» группами, решающими важные задачи в рамках спортивной деятельности. Полагаю, что важной заслугой автора является использование в сборе эмпирических данных естественного и лабораторного экспериментов, дополнение их комплексом социально-психологических методик и методов.

Профессиональная компетентность И.В. Демина, отраженная как в анализе социально-психологической литературы, так и в получении и анализе результатов исследования надежности группы, позволяют говорить о достоверности и надежности представленных автором данных. Результаты диссертационного исследования представляются важными для понимания и интерпретации групповых процессов, а также - для деятельности малых спортивных команд в условиях радикальных изменений ситуации (от оптимальных - к напряженным). Особую значимость и новизну, на мой взгляд, имеют эмпири-

ческие данные по надежности спортивных групп. К сожалению, в автореферате не приводится авторское определение этого термина. Хотелось бы увидеть и информацию об особенностях надежности спортивных команд игрового и индивидуального типа. Приведенные сожаление и пожелание не снижают ценности важной, интересной и достойной работы И.В.Демина.

На основе анализа автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Игоря Владиславовича Демина «Социально-психологические условия надежности группы в совместной спортивной деятельности», представленная на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - Социальная психология (психологические науки), соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по пунктам 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук.

Профессор кафедры общей, социальной
психологии и истории психологии
АНО ВО "Московский гуманитарный
университет", кандидат психологических наук,
доцент

О.В. Лунева

Подпись... Лулева О.В.
УДОСТОВЕРЯЮ
Нач. Управления персоналом
Московского
гуманитарного университета



СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ
САМОХИНА А. В.